

FEHÉRVÁRI NAPILO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
1 évre 3 K 60 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-ter. I.
TELEFON 208.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Csütörtök: dr. VASS JÓZSEF előadása „A szocializmus és klerikálizmus” címmel.
Hely: A Szent István-terem. **Idő: Esti 8 óra.**

FOGADJA TAVASZKOR.

megvetésemet tisztelt Közvélemény. Hogy Önnek látása rövid, orra ellenben oly hosszú, hogy abba karika fűzhető — az tudott. Hogy Ön szemforgatóan erkölcsös a más büneivel szemben, ellenben hallatlanul megbocsátó, sőt megértő saját hibáit illetően, azt is felesleges feleszegetni. Ellenben hájas kezének hősiess gesztusa a francia újságíró — mártír merev teteme fölött, no az már egyenesen kacagásra ingerel.

Szóval épen nem tisztelt közvélemény, úgy kellett az újságírónak. Hogy merre tolltörével leoperálni a francia nemzet testébe beleszúvokodott panamistát? Hogy mert minden módon fenekedni, hogy merre a közlekedési meretét önmagába összpontosítani, hogy mert leveleket közzélni? Főleg az utóbbit. Ezt nem bocsátja meg neki Ön soha s úgy érzi, hogy hasonló esetben Ön is megtenné, ha merné, ha volna hozzá elegendő bátorsága és hisztériája.

S itt bámulatos közlekedést kezdeményez a Népszava is az újságírótevő közvélemény felé. A Népszava, mely fogait csattogtatja az utcai árusítás szabályozásáért, nem tiltkolja örömet a teleplező újságíró statáriális kivégzésén. Mikor köznek megkárosítása hihetetlen fokra hág, mikor a kis, nagybűt és legnagyobb panamázők érdekei örületesen bonyolult gubancó fonóják a társadalmat, mikor ezt a csomótt manapság csak egy újságíró vág-hatja ketté, ki ezért az életét teszi kockára: akkor a Népszava tapsol a panamista feleségének az orgyilkos hisztérikáinak.

Élvezettel habzsolni a piszok saját, szenvedelemmel ráemenni a köz zsebére, gyűlölni az igazságot és nem panama dobog, ejtsen egy könnyet a hőséért, kiu nem fogott az arany, de fogott saját érce, az ólom.

Százkoronás szénszámla kifejlesztésének gondjával is örömmel üdvözi az ember a tavaszt. Ha be is perelnek a szénért, ha a végrehajtó látogatását el sem kerülhetem, mégis van valami, ami vigasztal. Az a tudat, hogy már nem kell szén, van már napsugár, tavaszi napsugár, amely megkönyörül rajtam és nem kell elmennem egy másik szerencsésbe tiz mázsa hitelbe vásárolt tüzelőért.

Az aranyos napsugár ugyan még fiatalocská, eltört ablaku szobámat nem tudja bemelegíteni, de már ezen lehet segíteni. Kimegyek az utcára, a napsütéses oldalra s élvezem az ingyen fűtést. Azaz mégsem így van. Dehogyan élvezem. Hiszen Fehérvárot vagyok és a történetírók feljegyzése szerint itt állandóan szél fúj és por van.

És az első potyamelegedésem nagyszerűen igazat ad a törté-

nészeknek. Csak még azt felejtették feljegyezni, hogy a vízvezeték megépítése óta még jobban — nem a szél fúj — hanem poros a város.

Őszintén mondom nem panaszképen rovom ezt papirosra. Persze hogy úgy van, akinek nem tetszik, menjen el innen. Pláne én. Nem is itt születtem. Csak bevándorlott vagyok. Már akkor igazán nincs jogom a megrovásra.

Dehát nincs is olyan nagy baj. Legfeljebb egy kis légesőhurut, vagy fűdöhurut kapok. Ezen is lehet segíteni. Van szanatóriumunk. Kimegyek, lefokszom benne és meggyógyulok. Ott fenyőillatos a levegő. Hogy két poros országot visz el mellette, az már csak nem jön számításba.

Minék is pocsékolnánk a vízvezeték vizét, mikor ilyen pompásan lehet megoldani nálunk a porkérdést.

Lefelé.

Egyik azt mondja, hogy Oroszország felé, a másik pedig Németországra gondol. Talán most még bajos volna eldönteni ezeknek a keserűen szomorú jóslásoknak a sorsát, hogy Magyarország a század utolsó évtizedeiben az egyik, vagy a másik birodalom térképének széléhez lesz-e odatesatolva. Talán egyáltalában tulzott a jövő így festése, ki tudja mint lesz, — különben ne is beszéljünk róla.

Egy azonban nem jóslás, egy nem alapelkülő rémkép s ez az, hogy rohamosan meggyűn lefelé.

Érőnket meghaladó örületes áldozatokkal fegyverkezünk, bel és külső politikázunk, nagyhatalmi utékbankozást rendezünk. És mikor így a fejünk alól kihuzott párnával, a szánk-

Múzeumunk fejlődése és tevékenysége 1913-ban.

Közl.: Marosi Arnold muz. igazgató. (Vége.)

A mi ásatásunk eredménye 11 sírfészkek feltárása volt, melyek közül egypár közvetlen egymás mellett volt, úgy, hogy családi sírnak tekinthető. Az urnák általában oly közel feküdtek a felszínhez, hogy szántás közben az eke könnyen beléjük ütközött és miután a más helyütt szokásos kőrákás sem védte őket, ép állapotban kevés maradt fenn. Sőt egyik-másik sírnak csak helyét sikerült megállapítani.

A felbontott sírok tartalma: három urna fenékén találtunk két-két hosszabb bronztűt átlukasztott, kúpos gombbal s több kis fűles poharal, továbbá csücskös talakat, sikerült két urnát is megmenteni.

A faluban két őskori lelőhely nyomaira akadunk, melyeket tüzetesebben augusztus 27-én vizsgáltuk meg. Ekkor először a konyhakert melletti szántóföldön végeztünk próbaásatást, azután átmentünk a konyhakert területére, ahol két helyen is megbolygattuk a talajt, de eredmény nem mutatkozott. Majd a plebánia szűrés kertjében tettünk kísérletet és itt sikerült egy urnasírt kibortanunk.

Mindezen kutatásokat gróf Zichy Nándor szives engedélyével és támogatásával végeztük, ki ezen kívül több régészeti és néprajzi tárggyal is gazdagította múzeumunkat. Kiváló szolgálatokat tett továbbá a gyűjtésben Gémesi Károly intéző is, aki utbaigazító tanácsaival és közreműködésével nagyon előmozdította munkánk eredményét.

Velenec március 18. Pék Gyula plebános kalauzolásával fölkeres-

tük a Cseh-féle szőlőt, ahol urnasírokat találtak, a községben pedig régi butorok és halászléi eszközök után néztünk, de kevés eredménnyel.

Marionvásár március 20. Régi-ségek és néprajzi tárgyak után érdeklődöttünk eredmény nélkül.

Baracska március 20. Megtekintettük és térképünkbe felvettük a Csontos Károly homok bányájában talált római sírok lelőhelyét, majd a Pusztatemplom neví romot, amely ma már csak egy falból áll. A romok mellett egy hatalmas mészkőtömb fekszik melynek három szabad oldala közül kettőn római alakok láthatók. A harmadik oldalon volt a felírás, de ebből ma már csak az O. M. kezdetbetűk láthatók, alattuk pedig kereszt van kifaragva.

Fornapuszta május 21. A pusztáról egy XVI. századbeli sarkantyú került a múzeumba és azt is jelentették, hogy vele együtt csont-

SÖVEGJÁRTÓ JÁNOS VÁSZNÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék ággy és asztalnemüekből, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **KANAVÁSZ** és a többi LEGOLCSÓBB SZABOTT ÁRAK MELLETT.

Mai napunk 8 óráig.

Tavaszi divatujdonságok már megjöttek. KNAZOVITZKY kamarai-szállító divataruházában. Különleges választék! Eredeti angol és olasz kalapok nyakkendők, átmeneti kabátok, színesingek, sétabotok, női divatruka, ridikülök. **Legújabb divatformák!**

Angol és amerikai Bally, — Lichtmann, — női és férfi Tip, Top, higienikus cipők. Továbbá gyermekcipők.

Különleges
nyulszőrkalap **5 korona.**

Átmeneti
kabátok **30 koronától.**

Divatos női
kivágott cipők **7-50 kor.**

tól megtagadott kenyérdarab-
bal növeljük armádiánk erejét,
szánakozóan és kárörvendően
mosolyog Európa lelettünk. Az
utóbbi talán épen azé, akinek
kedvéért meg kell tennünk, az
első pedig azé, aki miatt rém-
álmos minden éjszakánk.

Össze-visszaságban gomoly-
gó ködtömeg az egész külpo-
litikánk. Bajos volna meg-
mondani, hogy azzal a sok
milliárdal védvátat, vagy sirt
készítünk-e magunknak. Nagy
politikusoknak is kemény dió,
meddő és mondjuk őszintén,
kissé nevetséges volna most
ennak a kérdésnek megoldá-
sára vállalkozni.

Hogy azonban ezért a ször-
nyű nemtudomért az ország
gazdasági élete a tönk szélére
jut, ennek megállapításához
már nem kell valami különös
látóki szem és politikai agy.
Hosszu évtizedes bünső gaz-
dasági és kulturális mulasztá-
sainkat kellene gyors lépések-
ben pótolni és jön egy kor-
mány, illetve már régen a
nyakunkon ül, amely erre még
gondolni sem akar. Százmil-
iókat odadob hajóstársaságok-

nak, fűgyananyit többszö-
rös hatványra emelve az ér-
dektársaságoknak és mikor az
ország kulturájáról van szó,
még azt is sokalja, amit a
multban véletlenül tettek és a
hetvenöt percentes földmives
országunk odadob rongyos
négy milliót, hogy fogd be a
szádat.

És sajnos ez az ország be-
fogta már a száját. Teljes
apáthiába esett. Egykedvűen
nézi, bárkinek is szolgáltatják
ki. Rosszabb sorsa már nem
lehet, gondolja. Az egyik a
németben bizik és az oroszról
fél, a másik meg mindkettő-
ben mumust lát, csak azt
nem tudja, hogy melyik fogja
halálra ijeszteni. A harmadik
és a sok százezer pedig a
nemtörődömség hive. Kiizzad-
ja az elviselhetetlen terheket,
mert kényszerítik, valóságos
cinizmussal veszi tudomásul,
hogy szabadságából, jogaiból
egy-egy darabot újból elrabol-
tak. Hazafui büszkeségét egy-
általában nem zavarja a kül-
föld lesajnáló modora. Érti,
hogy kialakulóiban van a leg-
szentebb kötelessége, a haza-

szeretet, amely miatt még lel-
kiismeretfurdalást sem érez,
mert azt mondja: a haza sem
szeret engem, hogy kíván-
hatja akkor tőlem a viszonzást.

Es ma ez köztelfogás kezd
lenni. Ez a csalhatatlan bizo-
nyíték, hogy megyünk lefelé.

Lefelé, ki tudja meddig és
kinék a kitért karjai közé,
ahol a keblen valószínűleg
nem rózsza, hanem vampir vár
bennünket.

De azért a jövőre is Tisza
és munkabért kell nekünk,
hogy egészen szegényen, le-
rongyolódva csusszunk a lej-
tőn lefelé, illetve nyugatra,
vagy keletre.

Bartum Harvey & Co
LONDON

angol tisztagyapju férfi-
ruhaszövetei kaphatók:

Keresztes Zsigmondnál.
Ugyanott tiszta gyapju
belföldi kelmék:
fekete, sötétkék és színes
nagyválasztékban.

vázakat, kardot és zablát is talá-
tak. Kiszállás alkalmával megál-
lapítottuk, hogy csakugyan talá-
tak eféle tárgyakat, de ezek elkal-
lódottak. Néhány csontvázat is ástak
ki, azonban mellékelt nélkül. Be-
mondás szerint 20—25 éve a
kastély udvaron hamvvedreket ta-
láltak.

Csákbereány június 9. A néprajzi
gyűjtés mellett felkerestük az íro-
dalomból ismert régészeti lelőhe-
lyeket, melyek leletei nagyjából
a Nemzeti Múzeumba kerültek és
mi Udvardy János tisztartó szí-
vességéből csak a tárgyak jegy-
zékét tudtuk már megszerezni. E
régiségek lelőhelyei a következők:
Ozond pusztá, ahol dr. Szőke
Károly 1886-ban vagy hat római
épület alapfalát ásta ki. A másik
római telep a falutól keletre a
zámolyi ut mentén feküdt. Itt a
lóállási dűlő hepehupás talaján
majd mindenütt alapfalakra akad
az ásó és Mahler Ede 1907-ben
egy épület alapfalát teljesen kiásta.
E területtel összefüggésben van a
temető, amelyből vagy 30 téglasírt
került felszínre, sőt egy kerek, te-

metkezési kápolna falaira is rá-
akadtak. Alatta női csontváz fe-
küdt és mellette egy karcsu nyaku
üvegedényt, egy karperecet, 36
kék üvegyöngyöt és 2 db érmet.
találtak. Dr. Szőke Károly orvos
tanúsága szerint ugyanezen kerek
épület alapfalába volt beépítve az
a két hosszukás alaku feliratos kő
is, melyről az Archaeológiai Érte-
sitőben (1894, 168. l.) tévesen
azt olvassuk, hogy Zámolyról ke-
rültek volna Csákbereányba. — A
lóállási legelőtől nyugatra az Öregtől
mellett Árpádkori sírokat találtak,
a faluban pedig Szentegyházhegy-
nek nevezett magasiaton Dr. Szőke
Károly templomalapfalakra akadt és
gotikus ablakkivereteket ázott ki.
Ugyanez alkalmával átmentünk a
Zámolyi határba is és felkerestük
azt a helyet, hogy 30—35 éve két
római téglasírt ástak föl. Mindezen
kutatásainkban Udvardy János
tisztartó szíves vendégszeretettel
Dr. Szőke Károly, járási orvos pe-
dig kalauzolásával és adatok köz-
lésével volt kiváló segítségünkre.

Seregélyes június 10. Bejártuk
a Mészárosanya földjeit. A tó

melletti részen peremes sirtéglá
töredékek találhatók, míg a kert-
től északnyugat 15—20 éve három
urna sirt ástak.

Ráckeresztúr június 19. A la-
tyaki homokbánya környékén,
ahol valamikor csontvázakat ta-
láltak, próba ásástást végeztünk,
de eredmény nélkül. Ercsibe vivő
országot mentén egy urnasír marad-
ványaira akadtunk. Kotányi Manó
intéző szíveségéből néprajzi tár-
gyakat is gyűjtöttünk, továbbá át-
mentünk Battára, ahol Dr. Matta
Árpád egy római sírköböl letört
fejrészletet ajándékozott muzeu-
munknak.

Szababattán szeptember 2.
Összejegyeztük Lajostelepen talált
régiségekre vonatkozó adatokat.
Eszterint a szőlő VII-ik dűlőjében
épületalapfalakra és melléklet
nélküli csontvázakra akadtak a M.
Á. V. vonala mellett fekvő „falu-
hely” dűlőben pedig a néphagyomá-
ny szerint egykor falu volt. Az
1910-ik vasutépítés alkalmával
több különféle régiség került elő
a Déli Vasut és M. A. V. között
fekvő szőlőtől. Közöttük a szó-

A közönség köréből.

T. Szerkesztőség,

b. lapjuk 63. számában ismertetés
jelent meg Szegfű Gyula dr. „A
száműzött Rákóczi” című könyvé-
ről. Az ismertetés tulajdonképen
nem is ismertetés csupán Szegfűt
egy lap ellenében védi, amely ha-
mis genealógiával szolgált és tiltá-
kozik ellene, hogy magát Szekfű
állításával azonosítsa, ezek bi-
rálatát a tudományos kritikára
bizván.

Nem vagyok történész, de meg-
szereztem és elolvastam a mun-
kát, miután annak tartalmáról az
ismertetés egy beüt sem árul el.
Nem vagyok ijedős, sok piszkot
összeolvastam már életemben, de
ennyi ocsmányságot, magyar érzé-
semnek, történeti kegyeletemnek,
nemzeti ideáljaimnak ily hideg, ci-
nikus, lelketlen sárbarántást nem
tudtam lehetőnek tartani. Most már
értem, miért nem idézett az ismer-
tetés Szegfű munkájából. En nem
birok belőle idézni, állításai mérhe-
tellen undort keltenek bennem és
kell, hogy keltsenek minden magyar
emberben.

Szükségesnek tartottam ezeket

beszéd után ugylátszik legérté-
kesebbek azok a gránitköves
bronz ékszer, melyek jelenleg
gróf Batthyány Lajos birtokában
vannak. Ugyan e tájon 1896 táján
állítólag kőkoporsókat is találtak;
ezeket felszállították a Nemzeti Mú-
zeumba. A szőlőterületén egy 40
darabból álló pénzlelet is került
felszínre. Belőle mi is szereztünk
16 darab I. Lipót korabeli hat- és
háromkrajcáros.

Csákvár szeptember 7. Kárpáti
Kelemen kíséretében néprajzi tár-
gyakat gyűjtöttünk és tanulmá-
nyoztuk a község fazekas iparát,
amiben nagy segítségünkre volt
Szabó Sándor, községi jegyző szí-
ves kalauzolásával. November 2-án
néprajzi fényképtelvételek végett
voltunk kint és ugyanekkor Rácz
Endre esperes-plebánus értékes ré-
giségekkel gazdagította muzeu-
munkat.

Inota szeptember 14. Kárpáti
Kelemen és Philipp István kísére-
tében néprajzi gyűjtés. Ma már
kevés helyen látható érdekessége
a községnek egy régi, faszervezetű
olajütőház. Régészeti szempontból

Látta-c már

NOFITZER kalapformáit s hozzá való diszeit?

Telefon 49.

Ha még nem, úgy ne mulassza el megtekinteni!

Figyeljen címünkre! Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi, fiu és leányka kalapokat és női kalapformákat és díszeket a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

megírni, nehogy b. lapjuk olvasói közönség helytelen véleményvel legyen Szekfű Gyula dr. ról. Tölem lehet Szekfű bármekkora történet-tudós, de magyarságára, könyvének elolvasása után, Haynaul és Caffával állítom egy sorba. Es végtelenül szegyenlem magamat, hogy magyar ember tollából ez a képromboló, szentségtörő munka került.

(Alíráás.)

HIREK.

— **József-nap** Alcsutón. Szent József napján, mint József kir. herceg nevenapján Alcsutón az udvari kápolnában ünneplőcs istentisztelet volt, melyen megjelentek: *Klotild, Mária és Erzsébet* főhercegnők, *gróf Szirmay Sarolta* udvarhölgy és *Holdházy Mária* nevelőnő, továbbá az uradalmi tisztikar *Szkalja Ferenc* vezetésével, a községi előjáróság, tüzoltó testület s nagyszámú közönség. *József* kir. herceg délután érkezett Alcsutra édesanyja látogatására s ekkor fogadta a községi előjáróságot, melynek nevében

megemlítendő, hogy Szabó Lajos udvarán állítólag épületalapfalakra akadtak és egy feliratos római követ is találtak, a Baglyason pedig Wolf József szőlőjében szétszört emberi csontok mellett XIV. századból való harci fejszék és kaszák kerültek felszínre, melyeket Király István múzeumunknak adományozott.

A gyűjtő utakon, de egyébként is a nagy közönség számos adománnyal gyarapította múzeumunk anyagát, de emellett vétel útján is szereztünk tárgyakat. A gyűjtemények gyarapítására fordított összeg 1663 K 06 f., ebből 1463 K 06 f. államsegély.

A gyűjtemények törzsszámlománya 1913 végén következő volt: könyvtári anyag 3807 db, az évi gyarapodás 2054; régiségtár 8492, évi gyarapodás 1115; néprajzi gyűjtemény 557, évi gyarapodás 188; művészeti tárgy 186, évi gyarapodás 17; természettudományi gyűjtemény 276, évi gyarapodás 8. A múzeum összes gyűjteményeinek törzsszámlománya 13318, ebből múlt évi gyarapodás 3382 db.

A múzeum összes látogatóinak

Vörösmarty Mihály jegyző köszöntötte névnapja alkalmából a fenséget.

— **A tüzoltók József napja.** F. hó 18-én a székesfehérvári tüzoltótestület tisztelt dr. *Kuthy József* nyugalmazott c. főigazgatónál és szeretettel üdvözölték névnapja alkalmából a testület érdemeiben gazdag elnökét.

— **Hangverseny.** A Zenekedvelők Egyesülete f. hó 25-iki hangversenyén közreműködő *Dienzl Oszkár* nézenkűvésznő programja a következő: *Schubert*. Di Post. Der Neugierige. *Schumann*. Aiftrüge. *Dienzl*. A megtért. *Lányi*. Levél a tanyáról. *Dienzl*. A Szt. János bogár álma. A darabok zongorakiséretét a művésznő férje, *Dienzl Oszkár* zongoraművész látja el. *Jegyok* erre a hangversenyre *Schmelczér Jákó* nádor-utcai fizetésében válthatók.

— **Mikor lesz a sorozás.** A honvédelmi miniszter a fejérmegyei fősorozást tegnapi leiratával április 22 és június 20 közötti időre rendelte el.

száma a tanárok vezetésével megjelent tanulókon kívül 6145, ebből fizetéses látogató volt 46. Az év folyamán több előkelő vendég is meglátogatta múzeumunkat. Így dr. *Békési Remig* zirci apát, *Csányi Károly* az iparművészeti múzeum igazgató öre, *gróf Mikes János*, szombathelyi megyéspüspök, a Numizmatikai Társulat városunkba kiránduló tagjai, *Radisits Jenő*, az iparművészeti múzeum igazgatója.

Ezzel m. t. közgyűlés, befejezem ez egyesületi múzeum múlt évi állapotáról szóló jelentésemet, mely részletesebben füzetes évi jelentésünkben fog megjelenni. Végeztül arra kérem az egyesület tagjait, hogy az eddig elért siker és eredmény további tevékenységre sarkaljon bennünket és mivel a fokozottabb fejlődés mind nagyobb s nagyobb kiadásokat igényel, tagok gyűjtésével erősítsük magunkat és a helyi múzeum iránti érdeklődés, pártolás minél nagyobb arányú felkeltésével igyekezzünk megakadályozni azt a kárt, amit a városunkban és megyénkben annyira elterjedt régiségkereskedés árt az ügynek.

— **A székesfehérvári halv. kath. kör** 1914 március 25-én (szerdán) délelőtt 11 órakor tartja a belvárosi kath. kör helyiségében rendes évi közgyűlést. A közgyűlést fél 11-kor szent mise előzi meg a szemináriumi templomban. A szent mise alatt a székesfehérvári Leányklub énekkara énekel dr. *Kneifel Ferenc* székesegyházi karnagy vezetésével. A közgyűlés tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztári jelentés. 4. Számvizsgálók jelentése s ennek alapján a felmentvény megadása. 5. A folyó évi költségvetés előterjesztése. 6. Számvizsgálók kiküldése a jövő évre. 7. Könyvtári jelentés. 8. Esetleges indítványok. 9. Elnöki zárás.

— **Halálozás.** *Marton Lajos* 28 éves Sárió-utca 33. szám alatti lakos meghalt. Temetése f. hó 22-én d. u. 3 órakor lesz.

— **Közgyűlés.** A Fejérmegyei és Székesfehérvári Madár- és Állatvédő Egyesület f. hó 29-én, vasárnap d. e. 11 órakor tartja rendes évi közgyűlést a Vörösmarty körben, melyre ez uton hívja meg az egyesület tagjait az elnökség. A közgyűlés tárgyat: titkári jelentés, múlt évi záro számadás, költségelőirányzat, tisztujtás.

— **Szakrajzi kiállítás.** Székesfehérvári asztalos segédek tovább képző szakrajz tanfolyamának munkáiból, kiállítást rendez az Iparos-térfel tanácsstermben. Ünnepies megnyitása március 25-én d. e. 10 órakor. Megtekinthető napokint d. u. 4-7 ig, vasárnap egész nap. Belépő díj nincs.

— **Elfogott lököttök.** F. hó 19-én este két főhadnagy-hadbíró és négy honrómári 12. gyalogezredbeli gyalogos kíséretében hozták meg Falubattyán községből a Fazekas Ferentől még az ősz folyamán történt löpőpással erősen gyanúsított *Lakatos János* és *István* kőborcigány testvéreket, akiket mint katonaszökevényeket már közel egy éve kerestek és Salgótarjánban fogtak el. Mindkét katonaszökevény kezén és lábán erősen megvasalva. Szembe-sítették őket kezűi, ladányi tanukkal, 2 vesprémi rendőrrrel és vagy hat vámosi emberrel itt a nádasludányi csendőrsősn. A tanuvallomásokról semmi hír sem szivárgott ki. 20-án délután fél 4 órakor, a tárgyalás befejeztével *Csóron* és *Keresztesen* át színtén kocsival mennek *Bodajka*-ra, hol folytatják a szembesítést, nyomozást. Mindenesetre érdekes, hogy mennyi fáradságba és kiadásba kerül ez a két cigány.

Most érkezett friss pácolt és olajos halak *Szigethy* csemege áruházában. Csemege sajtokban legnagyobb választék.

— **A felsőváros szennációja.** Munkatársunkat nem küldték még ki, hogy meggyőződést szerezzen, de azért hallomás után közöljük azt a szennációt, hogy *Fister János* Öreg-utcai lakos tehene tegnap reggelre három borjuval ajándékozta meg gazdáját. A nevezetes eseménynek gyorsan híre terjedt s most igen sokan járnak csodájára a hárm-as borjadzásnak.

— **Életunt aggyasztán.** A halál birodalmának küszöbén állt már *Pintér István* 76 éves Zichy-ujfalvai lakos mégsem tudta bevárni, míg tisztesség uton érkezék beltől azon az ajtón, amely azután örökre becsukódik mögötte. Keserű volt neki — ha ugyan egyáltalán volt az a kenyér, melyet mint foltozó varga remegő kézzel keresett, máskenyere még ügysem kellett neki s inkább a halált kívánta. Zavarodott pillanában arra az esztelenségre határozta el hogy öngyilkos lesz. Fel akasztotta magát az ablakrámdra s mire megtalálták, nem volt élet benne. Az öngyilkos aggyasztán fiatalabb éveiben a dán gyarmatokon mint legionárius harcolt, de 78-ban végigküzdötte a boszniai okkupációt is. Később nemcsak a tette, de a lelke is megtörtött a harcok katonának.

Divatós kosztüm kelméket, felöltőket és bluzokat csak *Deutsch Manó* és *Fia* áruházában vásároljon, miután a cég két reklam árukkal árusítja.

— **A palotavárosi érdekeltek** 1914 március 12-én tartott értekezlete egyhangulag kimondta, hogy egy népgyűlés megtartását kívánatosnak tartja a többi külváros bevonásával, amelynek célja a 200 százalékkal felemelt vízfej ellen tiltakozó szavunkat felzárni és kérni a hatóságot, hogy a vízdíjak megállapításánál a polgárság teherviselőképessége szolgáljon alapul. Ezen népgyűlés előkészítésére vasárnap 22-én d. u. 4 órakor *Távirada-utca* 6. szám alatt, a Népszövetség helyiségében értekezletet tartunk, melyre T. címedet tisztelettel meghívja az Előkészítő-bizottság.

— **Az alant írt nyilatkozatart** teljes felelősséget vállalok.

Kizárólagos posztókereskedésben olyan férfi öltöny szövet, amelyik nem tisztagyapjuból készült volna, nem fordul elő. *Rudbányai*.

A választék sok száz különböző színek, a legújabb divat szerint vannak összehozva, kezdő méter ár 6, 7, 8, 9 korona *Maradékok* öltönyökre métere 3, 4, 5, 6 kor. Felöltő és nadrág szövetek a legjobbak.

UJONNAN FELSZERELT ÉS BERENDEZETT FÉRFI- FIU- ÉS GYERMEKRUHA ÁRUHÁZ

„A SZERŐSÉNHEZ.”

Nagy választék rendkívüli olcsó árak!

Domán Károlynál, Nádor-u. 2. sz.

Kosztümkelmék sötétkék, fekete valamint selyemfényű alpaccalüster sötétkék, fekete, világos szürke mind 140 cm. széles, továbbá sokfajta női ruhakelmék a legolcsóbban csakis nálam vásárolható.

Deutsch Béla,
Szent Imre-utca,
barátok épülete átellenében.

Kongreganista tagavatas. A Ciszterci rend székesfehérvári főgimnáziumának Máriakongregációja f. hó 25-én Gyümölcsoltó Boldogasszony napján d. e. 11 órakor az az intézet templomában ünnepes tagavatas tart. A szertartást méltóságos és föltisztelendő Prohászka Ottokár dr. megyéspüspök ur és a kongregáció fővédője végzi. F. hó 24-én d. u. 1 órakor a Máriakongregáció az intézet dísztermében ünneplést rendez. Műsor: 1. Omni die dic Mariae. éneki a kongr. énekar. 2. Pólog. Mondja Szakolczay Béla VIII. 3. Rudnyánszky Gyula. Az élet vándor útján. Szavajla Vigyázó Imre VIII. o. t. 4. Wagner. Ima (Lohengrinből.) Hegedűn játszik: Csekey László, Galambos József, Libál Imre VII. o. t. es Nagy Lóránt III. o. t. 5. Ünnepi beszéd. Mondja. Várkonyi Fidél dr. préz. G. Baán Aladár. Az eszményiség hiveihez. Szavajla Nagy Lóránt III. o. t. 7. Te vagy földi éltünk: éneki a kongr. énekar. A szertartás rendje: Veni Sancte. Beszéd. Az érme megszentelése. Felvétel, érem és diploma kiosztás. Magnificat és Te Deum. Áldás az Oltárszentséggel. A fehér sereg indulója. A szertartás alatt a főgim. énekkara egyházi énekeket ad elő. Felavatandó jelöltek: Dörnyei Imre, Gavallér István, Mergl Károly, Polcer Imre VII. Csapody Sándor, Nick Pál, V. Ballai István, Jókay Alajos, Keszei József, Pásztor Pál, Polyák Jenő, Saly István, IV. Ambach András, Angeli József, Bakó József, Boór Ferenc, Csernay László, Csöppenszky Ernő, Górhárdy József, Gróf József, Kasó József, Kádár Antal, Keszei István, Kiss Endre, Kovács Sándor, Liebhart Gyula, Nagy Lóránt, Nofftzer Ferenc, Noll Ferenc, Praxa László, Röhlich Károly, Seemann András, Sréter Iván, Vendég Kálmán III. o. t.

A hivatalos tavasz. Na megint szépen köszöntött be hozzánk a hivatalos tavasz. Tegnap volt március 21-e, az évszaki forduló, amikor barátságosan csiklandozó nap-sugarakat, langyosan lengedező szellő lágy fuvalmát, a déli korzó népesedését várja az ember. Es mi történt? Reggel nyomasztó szürke esős idő fogadott, délelőle 5 percenként váltakozott a napstítés és esőcsepergés, 12 órakor pedig gyenge napstítéskor hirtelen sötét felhők torayosultak az égen, zuhanás-szerűen megindult a záporosodó, menydörgött, villámlott mint a juniusi zivatar. Egyszerre átvonult rajtunk a tavasz, nyár, ősz, tél. Korzó helyen szakadó esőben, csobogó sárban, futva menekült még az is, akitnek dolga volt nálunk. Ez volt a hivatalos tavasz, amely inkább a hivatalos nevet érdemelne.

Rendőri hírek. Apróbb régebbi botrányokat intézett el tegnap a rendőrbírórság. Oláhkúti József cigarettázott a színház karzatán, ezért 1 napi elzárásra ítéltetett. — Kis István és Magala Géza népzeneészek elhegedültek egymáson a maguk nótáját, ezért fejenként 2—2 napi elzárásra találtattak méltóknak. — Rózi Márton szegedi busmagyar idecsavargott hozzánk. Naplopó csavargás miatt 8 napi kótbörtüntetésre ítélte a rendőrség.

Kapsz: Törley-fröccsöt jó ásványvizekkel, Vagy ha csak egy pohár Törleyt itathatál, Azt külön-külön is bármikor kaphatnál S akit dominó, sakk, kártya sem vigasztal, Ott nyitit előtte két bilitárdasztal,

Kik meg értekezni, köz-gyűlni akarnak, Avagy banketteznek (ez kell a magyarnak!) Akár felolvasnak, vagy cécókat csapnak, Alkalmasság helyen ennél dehogyan kaphak, Megnyitása éppen Husvét napjánú téssen, Odaseregleni legyen kiki készen,

Előre öröndünk a megnyitóni napnak, Lövölde vén fái ifjú lombot kapnak, Szórakozni ezán mindig odajárunk, Szívünköl, telkünköl öröndünk felette,

Hogy Herczog Sándor így nyíjjázermettelte.
Attatoremteetto.

Nevetni fog, ha kedden vagy szerdán megnézi a kék egeret.

Az átalakított Lövölde. Amikor a pompás hírvasuti étterem bérletje, Herczog Sándor, a Lövölde vendéglői bérletét is megkapta, biztossra vették, hogy kitűnően képzett, modern szakember léptére új életet fog önteni az elárvult helyiségekbe. Aki azonban most odanéz, máris elcsodálkozik a nagyszabású átalakításokon és díszítéseken, amikkel ő az ódon falakat költséget nem kímélő módon díszesekké, a helyiségeket pedig kellemessé varázsoja. Akár a budapesti Erzsébet-teri kocsiban, olyan kedélyes és urimódon lehet majd ott ezután elszórakozni. Kötűnő konyha, zamatos borok, sakk, dominó, tarokk, biliárd, tekepálya, legtöbbször zene és mintaszertű kiszolgálás várják ott ezután a vendéget. A díszesen átalakított helyiségeket körülbelül április elején adják át a forgalomnak.

Hölgyek a Tangó! Zöld drapp frész s megannyi különleges divatszín. Kellemes, lágy finom. Könnyebb, vagy nehezebb minőségekben. Ugyszintén a kék és fekete kosztümkelmék tartalmas választékát tekintse meg Rudbányainál még mielőtt vásárlását bárhol eszközölné.

Maradék kosztüm szövetek 140 ctr. széles méter ára 3, 4, 5 K.

Elveszett relikv. Gombos Piri kávéházi felirónó pénteken este színházban volt s vagy ott, vagy az utcán hazamenet elvesztette kezításkáját, melyben egy arany karperec és 40 korona volt.

Izlelte már a Szigethy-féle ideál pörkölt kávé 1 kgr. 4.80 K. Kapható csak Szigethy kávépörköldőjében.

A kék egeret megnézni — a nevéjéről megpuhkaadni.

Hölgy közönség figyelmébe! Elegáns női és leányka kalapjain a legnagyobb választékban raktáron vannak, melyre a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmét bátor vagyok felhívni. Átalakítások a legújabb minták szerint készülnek. Tisztelettel BORKOVITS BERTA Rákóczi-utca 31. Bejárat Gáz-utca felől.

A kék eger mindenkit megnevetetett — Őn iz nevetni fog.

Az érzékeny csalóleány maghalt. Megirtuk, hogy Molnár Anna berhidai illetőségű 24 éves cselédleány, aki a Szecheay-utca 3 sz. alatt Eismann Lipótéknál szolgált, a napokban marólugot ivott azért, mert asszonya el akarta küldeni. A leányt súlyos sérülésével a Szent György kórházba vitték, ahol megoperálták, de megmenteni nem lehetett. Tegnap meghalt. A hatóság elrendelte a holttest felboncolását.

Müncheni Sálvator sör, sajtok, konzerv halak, halatoni és dunai halak. Naponta friss tavaszi zöltség újdonságok Gebauer Testvérek. Telefon 340.

A Fejérmegyei Napló az összes dohánytözsdekben kapható.

Széchenyi-utca 62. sz. alatt nagyszobny-nyitáscs trágya eladó.

A kyburgi kisértet.

Regény a német lovagkor

TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK korából.

A Fejérmegyei Napló számára Dörle A. nyomon írta Diabolo. (17)

Hogy mit tanácsolok uram?

Azt, hogy ne menjen a Vehme elé, ezt tanácsolom. Nem tanácsolnám ezt, ha a Vehme nekünk valamilyen felettes halóságunk volna, mert akkor a szentírás szavai szerint engedelmeskednünk kellene. De a Vehme, ugy ahogyan fennáll és megnyilvánul, nem lehet Isten-től, mert ami Istenől ered, az nyíltan cselekedhet, annak nem kell az éj sötétjében bújkálnia. Hogy szentnek nevezi magát a Vehme, az nem határoz; szent lehetett régen, mikor még Isten tetszése szerint cselekedtek tagjai, de ma más jelzőt érdemelne. Nem akarom kimondani kegyelmed előtt, de gondolhatja.

Nem uram, önnek nem szabad odamennie. Ők nem kíván-csiak az ön védekezésére, ők fej-jét, vagyonát, várát akarják. Ha szótfogad nekik és elmegy, akkor valami rablóbarlangban lefeje-zik s a kegyelmed drága család-ját, velünk együtt, búséges szolgál-vaival, világgá zavarnak és ők il-nek ide helyettünk. Oh uram, jó nagyuram kérem önt, ne menjen el közéjük, mert sohasem látjuk viszont.

(Folyt. köv.)

Divatos angol és francia női kosztüm és ruhaszövetek, a legújabb színek és szövetek elismerten csakis a legjobb minőségek kaphatók Keresztes Zsigmondnál. Egyes kosztümre és aljra való maradékok úgy színesben, mint sötétkék és feketében rendkívül jutányos áron.

A kék eger kedden, szerdán fut az Apollóban.

A pötöllei betörés tettesei a rendőrség most már teljesen kinyomozta s a három betörőt Horváth Muránót, Kolompár Tubát, Kolompár Györgyöt letartóztatta.

Bojtorján hajszerez hajhul-lás, molyosodás és fejkorpasodás ellen kitűnően bevált hajpó-ló szer. Ára 1 K 20 kapható Magyar Korona gyógyszerár Városiáztér.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 332.

A lövölde ujjászületése.

Bis időkét élünk, rossz csillagok járnak, Az emberek mind, mind vagy csodára várnak, Szomorú szemekkel pislognak az égre: Itt az idő Herczog, tégy valamit végre!

Es im megindul a csodák latinája, Nagy munkától hangos a Lövölde tája, Szorgos iparosok halapácsa hallik Naponta reggelen, alig hogy pilymallik. Kipusztulnak onnan rossz asztalok székek S készülnék helyükbe izlésesek, épek Regi rossz levegőt is kivenőttilaják, A helyet tavaszi friss illatok járvák.

Fölébred a konyha, benn peccsenye serceg, Körül nyál utána nem Herczog, de herceg, Megtelik a pince hegyek medűjével, Es mind e helyiség jókedű dérpüvel, Törleyt inni se kell egész süvegél,

Megérkeztek a SZÉP IMAKÖNYVEK

Igen nagy választékban. Ugyszintén óriási választék **ALBUM ÉS EMLÉK KÖNYVEK**ben, bőr, plüsch és vászonkötésben már **80 fillértől kezdve!**

HORVÁTHNÉ ÉS RÖNAINÉ könyv- és papírkereskedése, Kossuth-utca 15. szám.

Gramofon gépek és lemezek

első rendűek nagy választékban!

LEMEZEK 2-40 FILLÉRTŐL,

gramofon tápógó már 40 fillértől kezdve kapható.

"VAGY-ÉRTŐ" BOROSYÁNKÓ "PÁNTÓ-TÖNYÖZ" KÖLLMÜLYE AZ ADLIG LABAZÁ ÁRANNA KÖNYVÁRÓKORLAT

Telefon 224.

Egész

SZÉKESFEHÉRVÁR

nevetni fog

kedden és szerdán

március 24 és 25-ikén:

mert ekkor

szalad

az

Apollóban

Kék
egér

ELŐADÁSOK

kedden 4—6 és 9,
szerdán 3—5—7 és
9 óraker.

Rendes helyárak.

JEGYFÜZETEK ÉRVÉNYESEK.

Dr. Molnár János ügyvéd iró-
dáját Nádor-utca 13. szám alatt
(Koronafi házban) megnyitotta.
Nagyszerű újítás folytán gyer-
mekfővételek a legsikerültebben
készülnek VIRAG műtermében
Rákóczi utca 5. Szold. egységes
árak. Telefon 334.

VIOMEI kávébehozatal
SZÉKESFEHÉRVÁR
(BARÁTOK ÉPÜLETE)

Pörkölt kávé keverékei utol-
érhetetlenek! Saját villamos
kávénagy-pörköldé! Telefon: 250.

KORONAFI K. ES FIA
cs. és kir. kamarai hölgyfodrászok
— Nádor-utca 13. szám. —
Divatos fésülések, ondulálás,
schampornos fejmosások, mani-
cure, hajfestészet és szőkítés ke-
zesség mellett ártalmatlan anyaggal
a legkényesebb színekben.

Művészi kivitelű hajmunkák (sa-
ját hajból) csakis elsőrendű termé-
szetes (valódi hajak feldolgozása.)
Nagy rejtár kész hajfonatokban
már 6. koronától kezdve. Levágott
és kihullott, női hajak megvétnék
Olcsó polgári árak! Tessék próbát
tenni. Címre figyeljenek.

JAJ MAMÁM! Huzzad csak
kivillagos virradatig
(Kis Király) Váci-utcán (Mózi
király) Katonadólog, Ne-
vető férj, Eva. Cigánypri-
más (Haccacaré) stb. operett
összes ének száma 20 fillér.

Legújabb népdal-
gyűjtemény kottával
20 FILLÉR.

KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

Sport.

Folyó hó 25-én, szerdán

MTK. komb. SZTCI.

Kezdeté d. u. 4 óraker.

Az SZTC. országos mezei ver-
senye. Vasárnap d. u. fél 3 óraker
rendezi a SZTC. az idei év utolsó
mezei versenyt. E versenyen in-
dulnak a Munkás Testedző Egye-
sület futói, köztük többen, kik részt-
vettek a magyar bajnokságban, kik
tagjai az 1914 évi bajnok csapat-
nak. Az SZTC. ellenük két csapat-
tal állt ki erős futásra kényszeríti a
tulfeszített versenyek miatt már
gyengülni kezdő munkáscsapatot.

MTK. nálunk. Labdarugóink az
MTK. jóhírű footballistái ellen ját-
szanak az idén először nyilvánosan.
A SZTC. újjászervezett és megerő-
sített csapata a tűzpróbát a MTK-
val szemben állja ki f. hó 25-én.
Nehéz feladata a tréning legesleg
kezdetén a téli óta folyton munká-
ban álló csapat ellen eredményt
elérni, mindazonáltal bizunk, hogy
az SZTC. megfogja állni a helyét,
nem fogja engedni, hogy a MTK-
sok góllal tömjék meg az új keput.
Az MTK. tartalék és átigazolás alatt
álló játékosait hozza, kik nem sok-
kal rosszabbak bajnokjelölt csapa-
tának embereinél, épen ezért az
érdekes küzdelemre s a bemutatóra
való tekintettel a SZTC. mérsékelt-
ten felemelte a helyárakat.

Székesfehérvár szab. kir. város

APOLLO
mozgófényképszínház

Vasárnap március 22-én:

! egy napos műsor !

1. Brenbana hegyvidék (tájkép.)
2. Csutak a középkorban (hum.)
3. A régi fali óra (dráma.)
4. A hátátlanok (humoros.)
5. A költő szíve (dráma.)

6—7

A

titokzatos
! ember !(szenzációs detektivdráma 2
részben.)

8. Nyári szerelem (vigjáték.)

Hétfőn, március 23-án

szintén egy napos műsor.

1. Kalkutta (színes tájkép.)
2. A-Jeanne d'Ave svéd cirkáló
hajó fedélzetén.
3. Az indián bűnhődése (dráma)
4. Szöktetés repülőgépen (hum.)

6—6—7

A HÁBORU
BORZALMAI

(dráma 3 felvonásban.)

8. Pali és a villanygép (hum.)

HELYÁRAK RENDESEK.

Jegyfuzetek érvényesek.

Előadások kezdete vasárnap
3—5—7 és 9, hétfőn 6
és 9 óraker.

SZÍNHÁZ.

Vig özvegy: Szalkai színiigazgató
a zónaelőadásokat — úgy látszik —
most már teljesen elkasszálja. Most
is pénteken adta egész helyárral a
Vig özvegyet, s nem is volt vele
szerencséje. Alig fél ház nézte vég-
ig Lehár kitűnő zenéjű operettjét,
amely egy más napon bizonyára
nagyobb publikumot vonzott volna
a színházba. Igaz, hogy maga az
előadás nem érdemelt nagyobb há-
zat, mint amekkora volt. Halvány
árnyéka, homályos vázlata volt a
rég, igazi Vig özvegy előadásoknak,
amikor. Szalkai, Batori, Tabori és
Gyárfás vitték a főszerepeket. Most
Szalkai szerepét Dési Jenő játszotta.
Az a Dési, aki csütörtökön Trybi-
ben a Svengáli szerepét játszotta s
testi és lelki erejét kiadta, hogy mi-
nél jobb drámai alakítást nyújtson.
Természetes tehát, hogy másnap
nem volt jó ebben az operettsze-
rebben. Eltekintve, hogy Dési tönkre-
teszi magát, ha még egy olyan sze-
rep után sem kap egy napi pihenőt,
Szalkaitól különben sem szép, ha
mostanában mással játszalja a sze-
repeit. Hisz nincs más komikus,
mint ő. Kiss helyett sem hozatott
senkit. Ha megspórolja a komikus
fizetését, hát legalább játssza ő a
komikus szerepeket. Kondor elezárns
volt Daniól szerepében, de a Dró-
tostól Milos kaplárjának képzelte
magát: tótosan beszélt, tótu neve-
tet. s folyton izgett-mozgott. Kö-
halmi igyekezett, jó is volt, de Bá-
tori pity-pity-jét nem érthette utó-
l. Ernye volt az, akinek a játéka ki-
tűnőnek mondható. Hozzá melő ő
környezetben olyan Hannát alakít-
tott volna, amilyen még nem volt
Fehérváron. Meglepetés volt a griz-
ettek bevonulása. Csavádi Irma
vezetésével Tömör Annuska, Szal-
kai Sárika, Hollay Kamilla, Réthy
Margit Gerő Sári olyan csinos
grizettek voltak, hogy általános fel-
tűnést keltettek. Szoklaton az ilyes-
mi a fehérvári színpadon. A máso-
dik felvonásban a férfiak részére
nem volt elég montenegrói ruha. A
zenekar is rossz volt. Soha nem ha-
ladt együtt a zene az énekessel.
A zenészek nem figyelik a karmes-
tert, aki eredménytelenül dirigál. Al-
talanban Friedl karnagy távozása óta
rosszul működik a zenekar. Szerp-
nemtudás és rendezetlenség uralko-
dott az egész előadáson.

Heti műsor:

Vasárnap d. u. Kis király. (Zóna-
előadás.)

este. Vig özvegy.

Hétfő: Ármány és szerelem. (Dési
Béla jutalomjátéka.)

Kedd: Nemtudomka.

Szerda: d. u. Czigány szerelm
este. Nemtudomka.Csütörtök: Napoleon öcsém. (Kö-
halmi Andor jutalomjátéka.)Péntek: Bent az erdőben. (Zóna-
előadás.)

Szombat: Tündérlaki leányok.

A háboru borzalmai. Hétfőn ke-
rül bemutatásra és csak egy napig
lesz látható az Apollóban ez a gyö-
nyörű kép, amely a balkáni háboru-
ból veszi tárgyát. Egy epizód csak,
de a tragikuma ép oly mély és ép
oly megrendítő, mint az a háború,
mely elvette két néptől ezer és ezer
fiát. Nemcsak a millió tragikus volta
hat ebben a darabban, de megren-
dítően mély az a tragédia is, mely
épen a háborúból, a népeknek a
véres zivatarából való. Ideiglatóan
gyönyörű egy hadi repülőgép üldö-
zése. — Vasárnap délután a két
órás műsor keretében egy szenzá-
ciós detektivdráma kerül bemutatásra.

Székeshérvár szab. kir. város mérnöki hivatala
1921/1914 szám.

Árlejtes-i-hirdetmény.

A kiskuti törv. hat. ut folytatolagos kiépítésének biztosítása végett Székeshérvár szab. kir. város törv. hatóságának 32/1914. számú határozata alapján nyilvános árlejtes-t hirdetünk.

Az árlejtes a városi mérnöki hivatalban f. évi március 25-ig d. e. 10 órákor fog megtartatni, a hol vállalkozni szándékozók ajánlatukat személyesen élő szóval megtehetik.

Az árlejtes tárgya:

1. A kiskuti törv. hat. közútra már kihordott cca 700 kbm, hasított kőnek kézi kalapáccsal való összetörése, melyre ajánlat az összezuozott, átadásra kész állapotban átvett kő köbmétere után adandó.

2. — A kiskuti törv. hatósági közútra még szükséges cca 400 köbméter zúzott kőnek a városi határi bányából a kiskuti törv. hat. utra való szállítása, melyre ajánlat az átadásra mérhető l dombban öszzerakott és átvett kőnek köbmére után adandó.

Vállalkozók keresete a városi mérnöki hivatal által megállapítottán 5 biztosíték visszatartása után hetenként fog kifizeteni.

Székeshérvár, 1914. március 21-én.
székeshérvár szab. kir. város mérnöki hivatala.

APRÓHIRDETÉSEK.

Mérlegképes könyvelő, perfect magyar-német levelező, gépiro, az összes irodai teendőkben teljesen önállóan dolgozik, bármily irodai alkalmazást keres, vidékre is megy. Nem negy fizetésre — mint állandó állásra reflektál. Szíves megkereséseket a kiadóhivatal „Korrek” jellege alatt továbbít.

Krizantemum (koszorúvirág) különféle színben, kiültetésre alkalmas csomónként 4 fillér. Székeshérvár-utca 26. szám.

Szunyog-utca 3. számú ház elköltözés miatt szabadkézből eladó, Tudakozódni ugyanott.

Csacsi főgathoz való kis kocsi vételre keresek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek.

Mindenemü kárpitosmunkát újat és átútolgozásokat háznál is, legjutányosabban felelősség mellett készít Márton Károly Haltér 17.

Füvenpusztán a postaügynökségnél harmincöt métermázsra legfinomabb elsőrendű széna métermázsánként hét koronáért eladó.

Nagyszemü ribizke csomónként 10—12 fillér, málna 5 fillér, nagyfajta, kitünő ízű eper (szamóca darabonként 1 fillér. Székeshérvár-utca 26. sz. a.

A legjobb fajta takarmányrépamag nagy raktár miatt olcsón kapható. Tóth Sándor fűszerkereskedőnél Székeshérvár Olaj-u. 2. sz.

Egy 7 oktályos földterület a Rachegyen, amely szőlő volt, vetés alá bérbe adandó. Közélebbit a gör. kel. plebánosnál, Szunyog-utca.

Eladó járási székhelyen egy ház kitünő forgalmu vendéglővel és bolttal kedvező föltételek mellett. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő nagyobbfajta használt pénzszekrényt keresek megvételre. Ajánlatokat Kisling község jegyzőjéhez küldjünk.

Egy kifutófu felvétetik Koaróvitzky dívatáruházában.

Eladó 14. erde méhcsalád, 3 soros orsz. egyecül. méretű kásokban, mézrel bőven ellátva, 30. kiépített kerettel, A kaptárók béleletek, dupla faluak. Ara családonként 24 korona. Balla János ig. tanító, Alsóbesnyő, u. p. Adonyszabolcs.

Egy buzafölde a 8-ik aljáró dűlőben eladó. Tudakozódni Kertalja-u. 36. sz. alatt lehet.

Igen csinos galambház, esetleg céljövészetre galambok is eladók. Tudakozódni a kiadóhivatalnál.

Három buzafölde kiadó. Felsőkirálysor 10.

Egy kisebbszertü uriház nagy kerttel együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Butorozott szobák. Két egymásba nyíló külön bejáratu butorozott szoba kiadó. Tudakozódni lehet Horváthné és Rónainé papirkeresdesében.

Partiban vettem több száz vég egész finom himzést és maradék tiszta vásznat, mely nagyon olcsón lesz eladva Vermes áruházában.

Uradaimi tejet nagyobb mennyiségben házhoz szállít a csóri bér-gazdaság.

Egy jó forgalmu vendéglő más elfoglaltság miatt házzal együtt eladó vagy bérbe kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Börgyár-utca 3. számú ház szabadkézből eladó.

Gazdatiszti, vagy ehhez hasonló állást keres szerény igényű, róm. kath. vallásu, nős, kiscsaládu szorgalmas gazdatiszt. Cime a kiadóhivatalban megtudható.

Miután Móron villanyvilágítást kaptunk, ennél fogva nálam 1 1/2 évig azt lehet mondani egész uj karbid világítási vezeték jutányos árban eladó. Vendéglőre vagy ahhoz hasonló üzletre nagyon megfelelő (kuglizo vagy kert helyiségre is) Turják Sándor vendéglős Mór.

OLYMPIA

MOZGFÖNYEKÉPSZINHÁZ
— BUDA-UT 3. —

Műsor: március hó 21 és 22 én
(szombat és vasárnap)

A SZERELEM ! VARÁZSA !

Négy felvonásos Gaumon-dráma a filmgyár legelsőbbrendű művészeivel. Történelmi epizód a királyok szerelméről, szenzációs tartalommal.

4 pótképpel:

1. Palkó és a babája.
2. Pali mint kárpitos.
3. Az anyós.
4. A Petit Marim partja. (Színes.)

Szombaton 2 előadás 7 és 9, vasárnap 4 előadás 3, 5, 7 és 9 órákor.

Kert-utca 2. számú ház három egyszobás lakással szabadkézből eladó.

Hízott sertésért, borjuért legjobbet a Szövetkezeti Huscsarnok (Deák Ferenc u. 4.) ad.

Zamoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Szeder-utca 29. számú ház kétrészen külön bejárattal 300 öf. telekkel jutányos árban esetleg egészben is eladó. Tudakozódni ugyanott.

Az „iszkaszentgyörgyi” uradalom kertészetében különféle „díszcserjék, bokrok és fenyőfák, csemeték, valamint kuszó és bokor rózsák” nagy mennyiségben s jutányos árban kapnatók.

Posta és vasút MOHA.

Telephon MOHA 2.

NYILTTÉR.)

ÉRTESETÉS.

Azon rosszhiszemű híresztelésekkel szemben, hogy üzletemet a nálam volt tűz miatt felosztattam, tisztelettel tudatom jóakaróimat és vevőimet, hogy minden fennakadás nélkül a legrövidebb mederben vezetem tovább üzletemet. A tűz által megrongált árut már teljesen kiárultattam és a tavaszi idényre a legdivatosabb és legszebb árut legjutányosabban bocsátom a n. é. vásárló közönség rendelkezésére.

Szíves pártfogást kérve kiváló tisztelettel

Domán Károly,

férfi- és fiuruha kereskedő, Nádor-utca 2.

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Jngyen

ADUNK HASZNÁLTRA

MŰVESZI KIVITELŰ TŰZ ÉS BETÖRÉSEMENTES, LU PÁNCÉL

TAKAREKPERSELYT

BÁRKINEK

Jngyen

PESTMÉGYEI TAKAREKPEZTÁR Rt.

BUDAPEST, IV. Költő-utca 8.



Hirdetmény.

A SZÉKESFEHÉRVÁRI HITELSZÖVETKEZET
(Távirdu-u. 6.) az állandó takarékbetétek után ezentul is

5%

betétkamatot fizet és a betétkamatadót is ő téríti meg.
Az Igazgatóság.

Gazdák figyelmébe!

Kecskeméthy-féle „Menthol“

Rovar- és hernyó-irtószer.

Por alakban dobozban van forgalomban és folyékony a lez
használatba véve. Használati utasítás mellékelve. ::
Kis doboz ára I K 50 f. Nagy doboz 2 K 80 f.

Egyedüli elárusító

Tóth Sándor

fűszerkereskedő.

Székeshérvár, Olaj-u. 2. sz.

Hol vásárol ön?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	
Sövegjártó János vászonárúháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVÉREK csemegeárúháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegeárúháza Kossuth-utca.	Csúcs István cipész Lakatos-utca.
Horváthné és Rónainé papírkereskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Hein Márton hangszergyára Kossuth-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
	Ezen helyet olcsón bérelheti ki magának

Veszprémi kiállításon 1904.
Eremmel kitüntetve!
Pécsi országos kiállításon 1907.

Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!
A leghíresebb bécsi gyárosoktól:
**EHRBAR, FÖRSTER, STINGL,
HOFMANN és OSERNY, stb.**
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen
HANGSZEREK,
részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.



Szigoruan szolt szaktu trefu

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.
Javítások és hangolások a leg-
újításosabban eszközölteknek.

HEIN MÁRTON
Dunántúl legnagyobb mű-
hangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Legobb és legolcsóbb
Lhus
a Hitelszövetkezeti
mészárszékekben kapható
Deák Ferenc-utca.

A
Nádor kávéházat
HAAS TESTVÉREK
átvették s most már saját
kezelésükben vezetik to-
vább, törekedve a n. é.
közönség meglegedésére.
Kitünő ételek és italok.
Pontos, figyelmes kiszolgálás.
Naponta elsőrangú cigányzene.
Az uri világ találkozó helye.

PÁRTOLJUK A KATH. SAJTÓEGYESÜLETET!!

Az egyesület célja a kath. napi sajtót és a jórinyú irodalmat
föllandítani, versenyképessé tenni és a legs. sebb körben elter-
jeszteni. Evégből szellemi és anyagi erőke mozgósít, a kath.
társadalmat szervezi és egy **nagy sajtóalap**
létesítésére törekszik. Tagja lehet minden keresztény férfi vagy nő.
A rendes tag félévenként legalább 1 K (vagyis egész évre 2 K)
tagsági díjat fizet. A jövőv tagok sorába tartozik, aki évenként
legalább 10 K val járul az egyesület céljaihoz. Alapító tagként
szerepel az, aki egyszerre (vagy részletekben két éven belül) leg-
alább 200 K-át áldoz a magasztos célra. Disztag címe illeti meg
azt, aki legalább 1000 K-át adományoz a sajtóalap javára.

Központi iroda: Bpest, IV., Ferenciek-tere 7. V. lépcső, I. e.
Hivatalos órák ünnepeket kivéve mindennap d. u. 3—6 óra között

Üzletáthelyezés.

Van szerencsém a nagyérdemű
közönség b. tudomására hozni,
hogy 15 év óta fennálló
**Szoba, cim, cimerfestő,
aranyozó és mázoló**
műhelyemet Basa-u. 4. szám
alól. saját házamba,
RÓZSA-U. 3. szám alá helyez-
tem át. Főtörekvésem továbbra
is az leendő, hogy mélyen tisztelt
megrendelőimet a legmo-
dernebb és legizlésebb mun-
kákkal szolgáljam ki, a legju-
tányosabb árak mellett.
**Nagyobb munkáknál
saját tervezés.**
Leveléző lapon való értesítésre,
vagy telephon felhívásra (ház-
hoz megyek.
Számos megrendelést kér
Kálóczy Gyula
festő.
Rózsá-utca 3. szám.
Zirczi templommal szemben.
Telefon 3—62.

NŐI KEZIMUNKÁK és HOZZÁVALÓK
MODERN ELÖNYOMDA
WAIMÁR FERENCZ ÚTÓDA
ZAHAJSZKY GYÖRGY
SZÉKESFEHÉRVÁR



